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9 класс 

Задача 1.1 

Ответ: 

5.     Простой колос 

Задача 1.2 

Ответ: 3.     Сложный колос 

5.     Сложный зонтик 

Задача 2.1 

Ответ: 

1 Этап 1 9 Подготовка донорского материала 

2 Этап 2 10 Получение изолированных эксплантов 

3 Этап 3 11 Выращивание стерильной культуры 

4 Этап 4 12 Получение микроклонов на питательной среде 

5 Этап 5 13 Добавление цитокининов 

6 Этап 6 14 Изолирование эксплантов 

7 Этап 7 15 Добавление ауксинов 

8 Этап 8 16 Адаптирование к высадке в открытый грунт 

 Задача 2.2 

Ответ: 
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1 Этап 1 8 Подбор посевного материала для выращивания  

2 Этап 2 9 Подбор субстрата для выращивания посевного 

материала 

3 Этап 3 10 Замачивание и обеззараживание семян 

4 Этап 4 11 Высадка посевного материала на субстрат в 

теплице 

5 Этап 5 12 Увлажнение посевного материала и субстрата 

6 Этап 6 13 Мониторинг и контроль параметров окружающей 

среды в теплице 

7 Этап 7 14 Сбор урожая 

 

 

Задача 3.1 

Ответ: 3; 4. 

Решение: Суммарно сердечный цикл длится 0,1+0,3+0,4=0,8 с. Из всего 

цикла полулунные клапаны будут закрыты (0,4+0,1)/0,8=0,625 части цикла. 

Примем, что сердечный ритм стабилен на протяжении всей жизни, тогда 

полулунные клапаны закрыты 0,625×32=20 лет. 

Таким же образом рассчитаем и период, когда желудочки расслаблены. 

За весь цикл желудочки расслаблены в фазу сокращения предсердий и в фазу 

расслабления: ((0,1+0,4)/0,8)×32=20 лет. 

Задача 3.2 

 

Ответ: 3; 4. 

Решение: Суммарно сердечный цикл длится 0,1+0,3+0,4=0,8 с. Из всего 

цикла полулунные клапаны будут закрыты (0,4+0,1)/0,8=0,625 части цикла. 

Примем, что сердечный ритм стабилен на протяжении всей жизни, тогда 

полулунные клапаны закрыты 0,625×24=15 лет. 
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Таким же образом рассчитаем и период, когда желудочки расслаблены. 

За весь цикл желудочки расслаблены в фазу сокращения предсердий и в фазу 

расслабления: ((0,1+0,4)/0,8)×24=15 лет. 

Задача 4.1 

Ответ: 650 нм 

Решение: Аэробные бактерии сосредотачиваются в области наибольшей 

концентрации кислорода, который выделяется при фотосинтезе. В данном 

случае фотосинтез идет наиболее активно при освещении светом с длиной 

волны 650 нм, что можно увидеть по более высокой концентрации бактерий в 

области, освещаемой этой длиной волны. 

 

Задача 4.2 

Ответ: 700 нм 

Решение: Аэробные бактерии сосредотачиваются в области наибольшей 

концентрации кислорода, который выделяется при фотосинтезе. В данном 

случае фотосинтез идет наиболее активно при освещении светом с длиной 

волны 700 нм, что можно увидеть по более высокой концентрации бактерий в 

области, освещаемой этой длиной волны. 

 

Задача 5.1 

Решение: 

1. Данное растение - пшеница 

2. Пшеница относится, как и бамбук, и сахарный тростник к 

семейству Злаки или Мятликовые. 

3. Аутоиммунное заболевание, о котором говорится в тексте задания 

- целиакия. Оно связано с тем, что генетически данные люди 

обладают непереносимостью глютена. Ответ: глютен. 

Допускается ответ клейковина 

Ответ: 1. Пшеница. 2. Злаки/Злаковые/Мятликовые. 3. Глютен 

(клейковина) 

 

Задача 5.2 

Решение: 

1. Данное растение - рис 

2. Рис относится к цветковым (покрытосеменным) растениям. 

Допустимы оба ответа. 

3. Заболевание, которое связано с дефицитом тиамина - бери-бери. 

Ответ: 1. Рис. 2. Покрытосеменные (цветковые). 3. Бери-бери, 

полиневрит. 

Задача 6.1 
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Решение: 

1) Незаменимой ароматической аминокислотой с молярной массой 204 

г/моль, которая участвует в биосинтезе серотонина, является триптофан. 

2) Суточная потребность в триптофане составляет 4 мг на кг веса, тогда 

для человека массой 62 кг необходимо 62*4=248 мг данной аминокислоты в 

сутки. 

3) Из предыдущего пункта мы знаем, что человеку массой 62 кг 

необходимо 248 мг триптофана в сутки. По таблице находим, что содержание 

триптофана в курином яйце составляет 204 мг на 100 г яиц. Тогда для 

получения 248 мг необходимо съесть следующее количество куриных яиц: 

204 мг – 100 г 

248 мг – Х г 

Х = 248*100/204≈122 г яиц 

1 яйцо без скорлупы в среднем весит 45 г, тогда для восполнения 

суточной потребности необходимо съесть следующее количество куриных 

яиц: 

122 г/45 г = 2,7 шт. 

Округляем до целого. Получаем 3 яйца. 

Ответ 1: Триптофан 

Ответ 2: 248 

Ответ 3: 3  

Задача 6.2 

Решение: 

1) Незаменимой серосодержащей аминокислотой с молярной массой 149 

г/моль, которая участвует в биосинтезе холина и адреналина, является 

метионин. 
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2) Суточная потребность в метионине составляет 10,4 мг на кг веса, 

тогда для человека массой 65 кг необходимо 65*10,4=676 мг данной 

аминокислоты в сутки. 

3) Из предыдущего пункта мы знаем, что человеку массой 65 кг 

необходимо 676 мг метионина в сутки. По таблице находим, что содержание 

метионина в курином яйце составляет 424 мг на 100 г яиц. Тогда для 

получения 676 мг необходимо съесть следующее количество куриных яиц: 

424 мг – 100 г 

676 мг – Х г 

Х = 676*100/424≈159 г яиц 

1 яйцо без скорлупы в среднем весит 45 г, тогда для восполнения 

суточной потребности необходимо съесть следующее количество куриных 

яиц: 

159 г/45 г = 3,5 шт. 

Округляем до целого. Получаем 4 яйца.  

Ответ 1: Метионин 

Ответ 2: 676 

Ответ 3: 4 


